

Информационно-  
биографическое  
издание

# Школа года-2016



**Муниципальное общеобразовательное учреждение  
«Мятлевская средняя общеобразовательная школа  
имени Александра Федоровича Иванова»**

*Износковского района Калужской области*



**Никишина  
Тамара Владимировна**

Руководит образовательным учреждением с 2009 г. Выпускница Мятлевской средней школы, Заслуженный работник образования Калужской области. Тамара Владимировна – член центрального совета ассоциации агрошкол России, член президиума ассоциации руководителей образовательных организаций Калужской области, депутат районного совета, председатель районной профсоюзной организации. Лауреат конкурса «Директор года» (2014 г., 2015 г.). Включена в Большую международную энциклопедию «Лучшие люди». Дважды лауреат премии им. Народного учителя РФ А. Ф. Иванова. Занесена на доску почета Министерства образования и науки Калужской области. В 2015 году награждена медалью «70 лет Калужской области». Тамара Владимировна принимает активное участие в работе Всероссийского педагогического собрания. Участник многих Всероссийских форумов по проблемам современного образования. Делегат II Всероссийского съезда сельских учителей.



Губернатор Калужской области А. Д. Артамонов, министр образования и науки Калужской области А. С. Аникеев, на открытии памятника А. Ф. Иванову

*«Школа - страна Вечной Весны.  
Там, где мы обогрели ум и сердце ребенка,  
появляются первые проталинки,  
и человек пробуждается к настоящей,  
дружной весне своей жизни.  
И это красивое время его жизни  
мы проживаем вместе с ним».*

**Эти слова принадлежат Александру Федоровичу Иванову, чье имя гордо носит Мятлевская средняя школа.**

Ежегодно с 2010 года в школе проходит региональная научно-практическая конференция, посвященная памяти народного учителя РФ Александра Федоровича Иванова.

За это время проделана большая работа по капитальному ремонту здания и благоустройству пришкольной территории. В Мятлевской средней школе значительно изменился интерьер, обустроились игровые комнаты, зимний сад, выставочно-развлекательные зоны, конференц-зал с системой видеотрансляции и т. п., что позволяет создавать образовательную среду с поляризацией разноакцентированных пространств.

**Волейбольная команда - призер областной спартакиады сельских районов**



В Мятлевской школе разработан и внедряется инновационный проект «Школа полного дня как основа формирования нравственно-го уклада школьной жизни». Школа полного дня – это особое социокультурное пространство жизнедеятельности детей и взрослых, где все виды учебной и внеурочной, а также внешкольной и социально-полезной деятельности выступают в единой системе, что существенно увеличивает воспитательно-образовательный потенциал школы.

Главное достояние школы – это ученики. Педагоги гордятся успехами, золотыми медалями, спортивными достижениями учащихся. Всероссийские научные конференции обу-

чающихся «Шаги в науку», «Юность. Наука. Культура», областная научно-практическая конференция «Молодость – науке» памяти А. Л. Чижевского – среди победителей и лауреатов этих престижных конкурсов имена мятлевских школьников. Учащиеся являются победителями и призерами многих конкурсов регионального и федерального уровней, таких как «Зеленая планета», «Зеркало природы», Всероссийский конкурс юных исследователей окружающей среды и др.

Краеведческое направление в деятельности школы одно из наиболее важных. Совместно с базой отдыха «Урочище Щукино» (руководитель Г. В. Гринько) реализуется экскурсионно-краеведческий проект «Родными тропинками. Поселок Мятлево и его окрестности». Центр гражданско-патриотического воспитания – Музей боевой и трудовой славы (руководитель Е. Е. Мельникова). Исследовательские работы учащихся получили признание на областных военно-исторических конференциях, научно-практических конференциях памяти А. Д. Юдина, региональном конкурсе «На лучшую краеведческую находку», Всероссийском конкурсе исследовательских работ «Отечество».

Успехи школы – это, прежде всего, слаженный труд коллектива талантливых педагогов. Начиная с 2011 года мятлевские учителя – победители муниципальных, участники и призеры региональных конкурсов «Учитель года», «Самый классный классный!», «Молодой учитель года» – это Т. А. Левченкова, Л. А. Прохорова, Н. Н. Тавлуй, Т. В. Лисюхина, Л. В. Аверьянова, Н. А. Константинова, Л. А. Рулева, А. Н. Козлова. За последние три года на Доску Почета Министерства образования и науки Калужской области были занесены Л. А. Прохорова, А. Н. Козлова, Е. А. Никишин. На Доску Почета «Трудовая слава Износковского района» занесены Т. В. Никишина, Л. В. Аверьянова, Е. Ф. Сахарова. Лауреатами областной премии имени народного учителя РФ А. Ф. Иванова являются А. В. Латышева, В. А. Лисюхин, Е. А. Никишин. Большинство учителей имеют публикации в периодической печати и в сборниках методических материалов, опыт работы школы представлен в СМИ Калужской области и в профессиональных журналах федерального уровня.

С 2014 года образовательное учреждение является стажировочной площадкой Калужской области по повышению квалификации педагогических работников. Главная объединяющая идея коллектива школы – совместная деятельность детей и взрослых. Один из главных приоритетов отдается трудовому воспитанию подрастающего поколения. Трудовое объединение «Муравей» не только выращивает цветы, овощи, сажает деревья, проводит социальные акции и трудовые десанты, субботники, занимается экологиче-

ским просвещением населения, но и ведет исследовательскую и проектную деятельность. Настоящим украшением поселка стал школьный декоративно-цветочный парк. Школа неоднократно становилась победителем конкурса учебно-опытных участков, слетов трудовых объединений, региональных конкурсов «Юннат», призером Всероссийской выставки юных натуралистов. С 2014 года Мятлевская средняя школа является членом ассоциации агрошкол России.

Для решения проблемы занятости учащихся во внеурочное время и организации дополнительного образования (что особенно актуально в сельской местности) реализуется инновационный региональный проект по организации сетевого взаимодействия. Организация досуга детей и взрослых, установление сотрудничества с различными организациями (МЧС, ОВД, ФСИН, отряд спецназначения «Гром») – все эти задачи решает спортивный клуб выходного дня.

Организованы занятия филиала Износковской школы искусств, осуществляется подвоз учащихся для занятий спортом в ФОК с. Износки и др. Для обучения старшеклассников и взрослых организовано сотрудничество с автошколой ДОСААФ г. Юхнова, ДЮСШ г. Медыни, спортивной школой «Орленок» г. Калуги.

Ассоциация ветеранов боевых действий РУСЬ  
и школьный отряд ПАМЯТЬ



Физкультурно-оздоровительная и военно-спортивная деятельность – основа организации воспитательно-образовательного процесса. Главным акцентом – массовость. Традиционными стали, проводимые вместе с Советом отцов, спортивные соревнования и праздники, туристические походы и дни здоровья. Подготовка будущих защитников Родины, участие в соревнованиях по допризывной подготовке, смотры строя и песни, соревнования по пожарно-прикладным видам спорта, военно-полевые сборы, сдача норм комплекса ГТО – неизменные составляющие спортивного календаря Мятлевской школы (региональная игра «Юный патриот Отечества», областной слет-конкурс «Юный пожарный», «Всероссийский кросс наций» и «Лыжня России»).

Большой популярностью пользуются занятия в группе здоровья, организация посещения соревнований первенства России и международных турниров в г. Москве, проведение семейных досугово-оздоровительных мероприятий и, конечно, самые популярные игры – футбол и хоккей. Среди достижений Мятлевской школы – 1 место в первенстве области по полиатлону, по лыжероллерам, 2 место на сельских летних спортивных играх Калужской области, 3 место в спартакиаде сельских районов Калужской области по волейболу, призовые места



Победители областной военно-спортивной игры «Юный патриот Отечества»

в различных межрайонных турнирах. Настоящей гордостью школы стал перворазрядник, неоднократный чемпион Калужской области по лыжным гонкам, обладатель Кубка Губернатора, победитель «Лыжни России» – Илья Рябой. Учитель физкультуры Е. А. Никишин не только организатор спортивно-массовой работы, но и победитель областного этапа Всероссийской акции «Спорт – альтернатива пагубным привычкам» (1 место в номинации «Исследовательская работа»).

Для координации взаимодействия семьи, школы и социума в учреждении создан и активно работает орган общественного управления – Совет отцов (руководитель Т. Н. Кирпикин). Одна из главных задач совета – работа по профилактике правонарушений, содействие в работе с неблагополучными семьями, обеспечение безопасности детей во время проведения общешкольных мероприятий. Для подготовки юных спортсменов большой вклад вносят общественные тренеры из Совета отцов – Т. Н. Кирпикин и А. А. Рябой.

МОУ «Мятлевская средняя общеобразовательная школа им. А. Ф. Иванова»: победитель конкурса «Лучшие школы Калужской области» (2013), лауреат конкурса «100 лучших школ России» (2014), и Всероссийского конкурса «Лучшая сельская школа-2015», награждена Благодарственным письмом Общественной палаты Калужской области за многолетнюю и плодотворную работу по воспитанию подрастающего поколения (2015).

Педагогический коллектив

